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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na gtebokosci H= 600 m w skatach, dla ktorych y = 20 kN/m’, wielkos¢ ci$nienia pionowego wynosi
A, 3MN/m’
B. -3 MN/m?
C. 12 MN/m’
D. -12MN/m’
Zadanie 2.
Ktory wzor nalezy zastosowac, aby obliczy¢ wydobycie dobowe ze $ciany eksploatujacej wegiel kamienny?
A, Qi=r-h-p-w-l gdzie:
B =r-h-w-1 r— gesto$é wegla, t/m’
d h — wysokos¢ sciany, m
C. Qu=r-h-l-p p — postep dobowy, m
D. Qi=h-p-w w — wybieg Sciany, m

1 - dlugos¢ $ciany, m

Zadanie 3.
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W chodniku przedstawionym na rysunku wykonywana jest pobierka spagu. Calkowity czas nabijania
i faczenia otworow strzatlowych T wynosi

A. 100 minut. N -t
B 50 minut. T =

C. 40 minut. n
D 25 minut, gdzie:

N - liczba otwordw strzalowych

t - Sredni czas nabijania i laczenia pojedynczego otworu (przyjac¢ 5 min.)

n - liczba pracownikow pracujacych jednoczesnie przy nabijaniu i laczeniu
otworow (przyjac 2)
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Zadanie 4.

Pomocnicze urzadzenie wentylacyjne przedstawione na rysunkach to

A,

B. tlumik hatasu.

C. dmuchawa.

D. ssawa.
Zadanie 5.

strumienica pneumatyczna.
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W tabeli podano maksymalne predkosci powietrza w wyrobiskach goérniczych. Ktora warto$¢ jest

nieprawidlowa?

Wyrobiska korytarzowe,
Wy.robls ka Wyrobiska korytarzowe W kto.rych nie Szyby i szybiki W czasie
wybierkowe odbywa si¢ regularny jazdy ludzi
ruch ludzi
6 m/s 8 m/s 10 m/s 12 m/s
A. B. C. D.
Zadanie 6.

Opis stanu zloza kopaliny oraz opis sposobu wykonania prac geologicznych w zlozach eksploatowanych

znajduja si¢ w

A. ksigzce raportowej dyspozytora ruchu.
B. dokumentacji geologicznej ztoza.

C. oddzialowej ksigzce raportowej.

D. dokumentacji robot gorniczych.

Zadanie 7.

Odstep miedzy mijajagcymi si¢ zestawami transportowymi wraz z transportowanym fadunkiem wynosi

nie mniej niz

A, 020m
B. 025m
C. 040m
D. 0,50m
Zadanie 8.

Projekty techniczne i technologie wykonywania robot gorniczych sg zatwierdzane przez

A. kierownika ruchu zakladu goérniczego.

B. okregowy urzad gorniczy.
C. wyzszy urzad gorniczy.
D. przedsigbiorce.
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Zadanie 9.

W poktadach wegla lub w ich czegsciach zaliczonych do Il stopnia zagrozenia tgpaniami rozpietosc
utrzymywanego wyrobiska scianowego, w przypadku wybierania poktadu z zawatem stropu, liczac od ociosu
weglowego $ciany do linii zawatu, wynosi nie wiecej niz

A, 12m
B. 10m
C. 8m
D. 6m
.
Zadanie 10.
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Ktory dokument przedstawiono na rysunku?

A. Obtozenie produkcyjne $ciany.
B. Harmonogram pracy.

C. Harmonogram robot.

D. Wykres obsady.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono system eksploatacji

A. poprzeczny prowadzony po wzniosie.
B. poprzeczny prowadzony po upadzie.
C. przekatny.
D. podtuzny.

Zadanie 12,

Rozmieszczenie w czasie i przestrzeni poszczegolnych czynnoS$ci i operacji, wystgpujacych w ramach danej

technologii, realizowanych na danym stanowisku, jest

systemem pracy.

formg organizacji robot.
forma organizacji pracy.
procesem technologicznym.

cawp»
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Zadanie 13.
W przypadku wybierania poktadow wegla kamiennego systemem zabierkowym szerokos¢ zabierki wynosi
nie wiecej niz

A, 4m
B. 6m
C. 8m
D. 10m

Zadanie 14,

Przed odpaleniem tadunku MW zmierzono zawartos¢ metanu, ktora wynosita 1,8% CHy.
W tej sytuacji roboty strzatowe

A. powinny by¢ wykonywane w obecnosci kierownika ruchu zaktadu gorniczego.
B. powinny by¢ wykonywane w obecno$ci osoby dozoru gérniczego.

C. powinny by¢ wykonywane w obecnos$ci osoby dozoru.

D. nie mogg by¢ wykonywane.

Zadanie 15.

Analiza zapylenia powietrza kopalnianego oraz zawartosci czgsSci niepalnych w strefach opylania nalezy
do obowigzkow

A. dziatu bhp.

B. dzialu wentylacji.

C. laboratorium kopalnianego.

D. dzialu przygotowania produke;ji.

Zadanie 16.
Czestotliwos¢ kontrolowania stanu obudowy wyrobisk jest okreslana przez
A. kierownika dziatu gorniczego.
B. gléwnego mechanika.
C. sztygara zmianowego.
D. przodowego.
Zadanie 17.
Do $rodkéw ochrony zbiorowej zalicza si¢
A. zapory przeciwwybuchowe.
pochtaniacze typu POG.

B
C. aparaty ucieczkowe.
D. potmaski filtrujace.
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Zadanie 18,

Ktory z wymienionych dokumentow nie wchodzi w sktad dokumentacji zwigzanej z oceng ryzyka
zawodowego?

A. Rejestr wypadkow oraz dokumentacja powypadkowa.
B. Dokumentacja techniczna oraz eksploatacyjna.

C. Dokumentacja dozoru technicznego.

D. Oddziatowa ksigzka raportowa.

Zadanie 19,

Ktory z wymienionych obowigzkow nalezy do dziatu kontroli jako$ci?

A. Prowadzenie dziatalnosci inwestycyjnej.
B. Projektowanie wyrobisk gorniczych.

C. Monitorowanie zagrozen w kopalni.

D. Wykonywanie analiz wegla.

Zadanie 20.

Do zagrozefi technicznych w kopalniach zalicza si¢ zagrozenie
A. wybuchem pylu weglowego.
B. metanowe,

C. tagpaniami.
D. halasem.

Zadanie 21.

Wyniki dokonanych pomiaréw stgzenia metanu w powietrzu sa wpisywane przez osoby dozoru ruchu

A. wdzienniku metaniarza, na tablicy kontroli metanu i w ksigzce metaniarza.
B. na tablicy kontroli metanu i do oddzialowe;j ksigzki raportowe;.

C. na tablicy kontroli metanu, w notesach i w ksigzce raportowe;.

D. w notesach i w ksigzce raportowe;.

Zadanie 22,

W przypadku wystapienia pozaru w wyrobisku, nalezy nada¢ zagrozonej zalodze komunikat dzwigkowy
o wycofaniu pod prad powietrza. Komunikat ten stanowia

A. szereg krotkich sygnatow i 4 dhugie sygnaly.

B. szereg dhugich sygnatow i 4 krotkie sygnaty.

C. szereg dhugich sygnatow i 6 krotkich sygnatow.

D. szereg krotkich sygnatow i 6 dlugich sygnatow.
Zadanie 23,

Po pobraniu wykrywacza gazow WG-2M nalezy

ocaw»

wykonac probny pomiar.

sprawdzi¢ szczelnos¢ pompki.

sprawdzi¢ wySwietlacz wynikow pomiaru.
przedmucha¢ przyrzad Swiezym powietrzem.
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Zadanie 24.

W wyrobisku scianowym stwierdzono 19,2% zawartosci tlenu. Co nalezy zrobic¢ w tej sytuacji?
A. Ponownie wykona¢ pomiar.
B. Zadzwoni¢ do dyspozytora.

C. Wycofac si¢ z wyrobiska.
D. Kontynuowac prace.

Zadanie 25.
W celu pobrania probek powietrza i dostarczenia ich do analizy w laboratorium nie stosuje sie
A,  wykrywacza harmonijkowego.
B. pojemnikoéw gumowych.
C. pipet cisnieniowych.
D. pipet szklanych.
Zadanie 26.

W wyrobisku zabudowano czujnik automatycznego pomiaru metanu. Za pomoca ktorego znaku zaznaczono
£o na mapie?

A. B. C. D.

Zadanie 27.

Powstaniu wybuchu pytu weglowego zapobiega si¢ przez

A. stosowanie prawidlowej techniki strzelniczej.
B. prawidlowa likwidacj¢ przestrzeni wybrane;j.
C. wybranie poktadu odprezajacego.

D. szybki postep frontu wybierania.

Zadanie 28.

Ktory z wymienionych gazow tworzy mieszaning wybuchowa z powietrzem?

Dwutlenek wegla.
Dwutlenek siarki.
Dwutlenek azotu.
Tlenck wegla.

onwp
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Zadanie 29,

Lokomotywy elektryczne przewodowe moga by¢ stosowane w kopalniach metanowych w wyrobiskach,
w ktorych predkosc pradu powietrza wynosi nie mniej niz

A, 1mfs

B. 5mfs

C. 8m/fs

D. 12m/s
Zadanie 30.
Przekroj wyrobiska przedstawionego na rysunku wynosi okoto

A. 16 m?

B. 14m?

C. 12m’

D. 10m? £

=

Zadanie 31.

Stezenie dwutlenku wegla w atmosferze kopalnianej mozna zmierzy¢ za pomoca

A. metanomierza interferencyjnego.
B. katatermometru.

C. psychrometru.

D. pirometru.

Zadanie 32,

Penetrometr otworowy jest urzadzeniem, ktére stosuje si¢ w celu okreslenia

A. mechanicznych wtasnosci skat.
B. temperatury pierwotnej skal.
C. zagrozenia metanowego.

D. zagrozenia wodnego.

Zadanie 33.

Wszystkie dostepne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza si¢ w taki sposob, aby stezenie tlenku azotu
w powietrzu byto nie wieksze niz

A. 0,0007%

B. 0,0026%

C. 0,00026%

D. 0,000075%
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Zadanie 34.

Do ciagtego pomiaru st¢zen metanu w powietrzu i lokalnego sygnalizowania przekroczenia dopuszczalnego
stezenia metanu optycznie i akustycznie stuzy metanomierz

A, SYGNAL 2

B. VM-I

C. Szi-3

D. R-7
Zadanie 35.

Ktorego sprzetu gasniczego nalezy uzy¢ do gaszenia pozaru urzadzenia elektrycznego pod napigciem do
1000 V?

A. Koca gasniczego.

B. Gasnicy pianowej.

C. Hydronetki wodne;j.

D. Gasnicy proszkowej.
Zadanie 36.

Pracownikow wykonujacych prace w oddziatach gorniczych zapoznaje si¢ z drogami ucieczkowymi
nie rzadziej niz raz na

A. potl roku.

B. kwartat.

C. 2lata.

D. 1rok.
Zadanie 37.

W przeliczeniu na 1 m? przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze przeciwwybuchowej umieszcza
si¢ w polach niemetanowych nie mniej niz

A. 100 dm’ wody.
B. 200 dm’ wody.
C. 300 dm’ wody.
D. 400 dm’ wody.

Zadanie 38

Jezeli na wskazniku umieszczonym na pokrywie aparatu tlenowego ucieczkowego SR-60 ukaze si¢ kolor
roZowy, oznacza to, ze aparat jest

szczelny.
nieszczelny.
Zuzyty czesciowo.
zuzyty catkowicie.

ocnwe»
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Zadanie 39.

Ktore z wymienionych urzadzen nie zalicza si¢ do sSrodkdéw ochrony zbiorowej?

A. Strumienica wentylacyjna.
B. Wentylator osiowy.

C. Sprezarka ttokowa.

D. Thumik hatasu.

Zadanie 40,

W ktérym miejscu powinien znajdowacé si¢ schemat drog ucieczkowych?

A. Nawlocie i wylocie kazdego rejonu wentylacyjnego.
B. W miejscu wykonywania robot.

C. W miejscu podziatu zatogi.

D. Na podszybiu.
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